

**Мы хотим жить!**



Мода на украшения чуть было не погубила всех белых цапель на всех реках, озерах и болотах от Америки до Австралии.

Веками и прежде уничтожали их ради пучка белых перьев, украшавших кивера и шлемы военных. Особенно много белоснежных султанов поставляла европейским дворянам и туркам в ту пору Венгрия.

На рубеже нашего и минувшего века полюбились и дамам шикарные эгретки, длинные брачные перья на спине белых цапель.

Началось поистине глобальное избиение белых цапель!



- Человек истреблял этого маленького хищника нещадно, ведь не только короли хотели иметь красивые мантии. Из меха горностая делали шубы, шапки и накидки. Только летом этот маленький зверек мог вдохнуть спокойно. В теплое время года его шерсть бурая и не очень густая, и лишь к зиме он становится кремово-белым.
- Длиной горностай всего 20-25 сантиметров, из которых добрых 15 составляет хвост. Горностай очень полезный зверек. Он уничтожает за год до 2-3 тысяч мышей и полевок. Известны случаи, когда горностай за день съедал до 15 мышей.



Главной причиной охоты на выхухоль во все времена была ее ценная, пушистая шкурка. Когда был принят закон об охране этого зверька, выхухоль уже стояла на грани вымирания. Даже до сих пор у ученых нет твердой уверенности, что это симпатичное мохнатое существо сможет выжить. Сейчас на воле их осталось всего несколько сотен.



- Численность барсов во всем мире очень невелика. Самка приносит в помете от 1 до 5 котят. Чаще бывает только двое. Люди во все времена любили охотиться на барсов. И только недоступные кручи помогли этим редким теперь животным выжить. Но все равно за последние двадцать лет численность снежного барса заметно снизилась. Это произошло потому, что люди все больше и больше используют альпийские луга для пастбищ домашних животных. Из-за этого у горных козлов стало меньше пищи, и их поголовье резко сократилось. Из-за этого от голода погибло очень много барсов. Теперь во всем мире создаются заповедники, чтобы спасти это великолепное животное.





Архары еще в прошлом веке были широко распространены в Западном Тянь-Шане и на его отрогах, в Джунгарском Алатау, Заилийском и Центральном Тянь-Шане. Они также обитали и на Южном Алтае.

Но за последние 30 лет численность архаров сильно уменьшилась. Главная причина - как всегда, человек. Из-за освоения горных и пустынных районов, а также хищнической охоты, архары совсем исчезли в Чу-Илийских горах и на Южном Алтае.

- Один из козлов - горный алтайский козел - некогда считался источником надежных средств от несчастий. Его кровь использовали как средство против мозолей, кольца, сделанные из его рогов, по поверью, обеспечивали человеку крепкое здоровье. Сердце же считалось могучим талисманом от невезенья. Из-за этих поверий альпийского козла чуть совсем не истребили.

- В XIX веке стадо этих животных в 30-40 голов было объявлено в Италии королевской собственностью. Из-за этого между Италией и Швейцарией разгорелся конфликт. В 1906 году несколько горных козлов были тайно вывезены в Швейцарию. Благодаря разведению горных козлов, на сегодняшний день их поголовье составляет 8 тысяч, из которых три с половиной тысячи обитают на территории Швейцарии.



- На юго-западе Соединенных Штатов и Латинской Америки живет мелкая кошка редкой красоты. Ее называют оцелот. Шерсть у нее серовато-белая, покрыта черными узорами из полос и розеток, иногда с рыжевато-коричневыми пятнышками посередине.
- Эту маленькую кошку, которую иногда называют тигрильо (маленький тигр), не раз пытались держать в домах. Но владельцы очень скоро на горьком опыте убеждались, что оцелот все равно остается диким зверем.
- На оцелотов долго охотились из-за их красивых шкурок и практически полностью истребили.



# Чучела животных





